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 Tisztelt Bajtársak és Barátaink!               MKCsBK Körlevél #47, 2019. július 
 "A csendőr büszke volt szép hivatására, azt életcélnak, kitüntetésnek, és nem csupán 

kenyérkeresetnek tekintette. Büszke volt arra, hogy olyan testületnek lehet a tagja, amely csak 
erkölcsileg megválogatottakat fogadott a kebelére, s amely mindenki által megkülönböztetett 
tiszteletben és megbecsülésben részesült. Szerette hivatását és Testületét, amelynek életét szentelte, és 
minden szavának és tettének célja az volt, hogy fogadott kötelességének híven, becsülettel és vitézül 
eleget tegyen, a csendőrség jó hírnevének és tekintélyének becsületet szerezzen, valamint hogy a 
gondjára bízott polgárokat védelmezően megóvja." - írja v. Kiss Gábor, az MKCsBK egykori központi 
vezetője, a Híven, becsülettel, vitézül! c. könyvében (2006, Florida, USA, p. 11.) 

Ezzel szemben a kommunista propaganda sárba tiporta a csendőrség nevét, mivel a csendőrség a 
kommunisták által gyűlölt polgári társadalom rendjének védelmét szolgálta. A csendőröket nem csupán 
személyesen üldözték, de irodalmukat is agresszívan megsemmisítették, munkásságukat pedig csupán a 
német uralomátvételt követő időszak fényében hajlandók még ma is vizsgálni, de azt is elfogultan és 
elferdítve, és az azt megelőző 63 
éves szolgálatukat teljesen 
figyelmen kívül hagyva. Habár 
1990-ben semmisnek nyilvá-
nították a csendőrséget 1945-ben 
megszüntető rendeletet, de a 
csendőrség tényleges és erkölcsi 
rehabilitációja elmaradt. Bár arra 
ígéretet tett az Antall kormány, a 
rendszerváltást követő politikai 
viharok máig megakadályozták 
annak megtörténtét.  

Mivel a történelmi valóság 
megismeréséhez a csendőrség 
eredeti írott anyaga nyújta a 
legmegbízhatóbb forrást, ezen 
könyvek és folyóiratok világhálóra 
vitelét tekintettük a legfontosabb Légi felvétel az ÓNTE területéről. Fehér nyíl jelzi a jövendő csendőr 

laktanya helyét (Google map) 

http://csendor.com/konyvtar/konyvek/KissGabor/


feladatunknak. A honlapon már cc. 450 könyv olvasható, ingyenesen letölthető, s jelentős részüket a 
Hadtörténeti Intézet könyvtárával, illetve a Széchényi Könyvtárral is megosztottuk (a MEK-en jelenleg 
már közel 40 könyvünk olvasható), bővítve azok elérhetőségének a körét.  

A második nagy lépés a csendőrség valós megismertetéséhez egy múzeum létrehozása volt. A háború 
óta első állandó csendőrségi kiállítás 2016-ban nyílt meg az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark 
(ÓNTE) skanzenjén, amely a XX. század első felének magyar faluját mutatja be, s ehhez a képhez a 
csendőr őrs is szervesen hozzátartozott. Az interaktív kiállítás ezévben jelentős bővítésen illetve 
gazdagításon megy át, autentikusabbá és informatívabbá tétele érdekében.  

Továbbá szépen halad egy csendőr őrs épület felépítésének a folyamata is, amely, ha Isten segítségével 
elkészül, egyrészt a jelenlegi kiállításnak ad majd helyet, másrészt egy állandó múzeumként is 
szolgálhat, ahol eredeti csendőrségi tárgyak, relikviák, dokumentumok, festmények, stb. kapnak majd 
helyet.  Az épület a hódmezővásárhelyi Pálé tanya pontos mása lesz, amely előzőleg több évtizeden át 
csárdaként működött (ún. Körtvélyesi vagy Marti csárda), míg a csendőrség kibérelte és csendőr 
laktanyaként szolgált 1923-tól 1944-ig, a környékbeli tanyavilág részeként. Ennek megfelelően, az 
ÓNTE skanzenjén a szegedi tanyavilág rész mellett tervezik felépíteni (lásd a fenti térképen). Az épület 
tervdokumentációs felmérése elkészült, s annak alapján az építési engedélyes tervdokumentáció is, az 
építész műszaki leírással. Az alább mellékelt kép annak egy részlete (teljességében megtekinthető a 
honlap Múzeumában).  

 
Ez év július 6-i keltezéssel Kistelek Város Önkormányzata engedélyezte az épület felépítését. Az építés 
elindulása most már "csak" a résztulajdonos állam engedélyezésére és az anyagi fedezet előteremtésére 
vár, amelyek megtörténte viszont elhúzódhat.  

Az előkészítő munkálatok költségeit az MKCsBK fedezte. Az épület felépítése viszont cc. 68 millió 
forintba kerülne, amelynek fedezése remélhetőleg pályázati úton megoldható lesz, hiszen ekkora 
összeget magánszemélyek adakozásából nem remélhetünk előállítani, bár Isten tehet csodát. A 
magánadományokra viszont a továbbiakban is igen nagy szükség van, hiszen ha az épület valóban 
felépül, annak berendezése jelentős kiadást jelent majd, aminek fedezése nagyrészt ránk vár. Ezért 
kérem bajtársainkat, barátainkat, akiknek a csendőrség becsülete fontos, hogy adományaikkal továbbra 
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is támogassák ezt a történelmi fontosságú ügyet. Az eddigi adományok és adományozók listája a honlap 
Hírek rovatában található. Az előző Körlevél óta Beöthy Kálmán, Lessman Péter, Kőrössy Zoltán, Rács 
József, v. Vattay Szabolcs és neje, és két Anonymus (20 ezer illetve 100 ezer forinttal) járultak hozzá a 
költségekhez. (Az egyenesen az ÓNTÉ-hez küldött adományok adományozóinak nevét az ÓNTE csak 
akkor közölheti velünk, ha az illetők kitöltötték részükre az EU által megkövetelt adatvédelmi 
nyilatkozatot. Ennek hiányában, és ha az illetők velünk sem közölték adományozásukat, azt csak 
anonymusként tudjuk feltüntetni. Az adatvédelmi nyilatkozat, melyet a 2018. okt-i Körlevélhez is 
mellékeltük, a honlap Hírek rovatából is letölthető, vagy kérésre megküldjük). 

A múzeum tárgyai nagyrészt az én magángyűjteményemből adódnak majd, remélhetőleg kiegészítve 
bizonyos tárgyakkal abból az anyagból, amelyet az MKCsBK volt múzeumának 2000-ben történt 
hazaszállítása révén jelenleg a Hadtörténeti Múzeum tárol. A csendőrök és én is egy életen át abban a 
reménységben gyűjtöttük ezeket, hogy majdan azok újra népünket szolgálhatják, a csendőrség igaz 
mibenlétének megismertetésével.  

A csendőrök kiválóságának egyik bizonyítéka az a sok csendőr gyermek és unoka, akik közösségük 
kiváló tagjainként gazdagították és gazdagítják a világot. Ezek között van pl. Seregélyes Márton 
főtörzsőrmester őrsparancsnok (életrajzát l. a honlap Könyvtárában) Kanadában élő fia, ifj. Seregélyes 
Márton is, akinek Magyarország köztársasági elnöke a közelmúltban adományozta a Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztje kitüntetést a külföldi magyar cserkészet, a hamiltoni cserkész tánccsoport és a magyar 
egyházközség javára végzett önkéntes munkájáért. Vele együtt örülünk ezen elismerésnek, szívből 
gratulálunk, és büszkék vagyunk áldozatos kiváló munkásságára. Ezen kiváló eredményeket látva is 
elgondolkoztató, mennyire megszegényítette a kommunista uralom hazánkat ezen kiváló emberek 
pusztításával és száműzésével. Súlyos lesz a felelősségre vonásuk az Isten előtti elszámolás napján. 

A magyar lakosság is egyre jobban felismeri és elismeri a csendőrök áldozatos munkásságát, s egyre 
több megemlékezés és emlékhely születik a csendőr hősi halottak tiszteletére. A Szemere Bertalan 
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományi Társaság (elnöke dr. Parádi József)  legutóbbi Körlevelében 
Hodos Gábor történész vette ezeket sorra. Engedélyükkel ez a honlapunkon át is olvasható.  

Felhívom figyelmüket egy másik száműzött magyar, Falk A. Victor Fire, Iron and Blood  (Tűz, vas és 
vér) c. könyvére, amely a M. Kir. Honvédség II. vilgháborús harcait dolgozza fel, s 1982-ben elnyerte az 
Árpád Academia (Cleveland-i Magyar Egyesület) arany érmét. A könyv újra kapható a szerzőtől (1640 
Columbia Rd., Westlake, OH 44145). 

Sajnálattal közlöm Eszes Mátyás, az MKCsBK és más magyar szervezetek és ügyek hűséges 
támogatójának elhunytát. Őszinte részvétemet tolmácsolom családjának magam és az MKCsBK 
nevében.  

Baráti és bajtársi üdvözlettel,  

 
 
 

v. Kőrössy Zoltán 
MKCsBK kp. veztő 
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